

Número suelto, 5 céntos.
Id. atrasado, 10

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias
Domingo 10 de Marzo de 1918

Precios de suscripción y tarifas,
véanse en 4.ª plana

Información de la noche

Pasatiempo

¡LAS OPINIONES DE LOS SABIOS DIFIEREN! El Coronel Repington, ex crítico militar del "Times", que no debe ser ningún germanófilo inconsciente, ni pacifista despreciable, considera la actuación del Gobierno de Lloyd George perjudicial para la causa aliada. La estrategia que sigue adoptando el mismo, basada en dispersar las fuerzas británicas por todas las partes del planeta, su obseción de pelear contra turcos en lugar de alemanes, está dando resultados funestos. Al acercarse el momento decisivo de la guerra, encuéntrase el ejército inglés en Francia con sus contingentes mermados y sin las reservas indispensables para asegurar el triunfo final.

Pero Juanito Bull, el Repington "en miniature", que maneja la crítica "militar" en "La Prensa", piensa de muy distinta manera. Para él sigue siendo el actual "Primo Minister" de S. M. Británica el non plus ultra, el único "leader" capaz de llevar su nación a la victoria. Es que alguna vez interpretan mal sus bellas frases y atribuyen su "PALIDEZ" a falsos motivos. Si realmente es esto lo que debe haber sucedido a Mr. Barnes el ministro laborista del Gabinete de la Guerra, cuando declaró públicamente en la Cámara de los Comunes que no se puede construir en los astilleros aliados más que "algo menos de la mitad" del nuevo tonelaje mercante que hace falta. Porque todos recordamos como Mr. Lloyd George no hace muchas semanas, dijo que las construcciones superaban a las necesidades. La causa de la pequeña discrepancia en la opinión de ambos personajes debe ser sin ningún género de duda mala interpretación dada a las palabras del segundo.

Juanito nos garantiza, bajo su palabra autorizada, que mientras continúe su "idolo" en el Gabinete de S. James, no habrá "PAX GERMANICA". ¡Pero Leoncito, por Dios y todos los santos! ¿Qué pensarán sus amigos, los intelectuales, de la cultura de su querida "Prensa"? Se van a figurar tal vez, que Vd. abandonó la carrera eclesiástica a causa de un suspenso en latín. Todo se puede perdonar menos maltratar la gramática de los clásicos. Ese sí que se llama sacrilegio. Bien lo pudo atestiguar el mismo Emperador Segismundo, cuando en pleno Concilio de Constancia le increpó el Arzobispo Placencio con las siguientes, históricas palabras: "Cesar non Supra gramáticos".

Encontramos perdonable y hasta natural que el pobre Juanito esté algo ofuscado. Cada día se hace más difícil e ingrato el trabajo que se ha impuesto, de explicar como los acontecimientos de la guerra se desarrollan de un modo completamente contrario a sus profecías. No tiene nada

de extraño que su antes tan despejada imaginación, quede, como el mismo nos confiesa en tinieblas. Con tanta rapidez suceden ya las cosas, tan velozmente han corrido estos días los estenuados alemanes por las tierras moscovitas, que Juanito ha perdido el hilo y no puede seguir más. ¡Ea, caro amigo, que ha comenzado el principio del fin!

Pero quédale el consuelo de la buena acogida prestada por Mr. Balfour a su consejo de no reconocer la paz que acaban de firmar en Rusia las Potencias Centrales. El filósofo del "Foreign Office" coincide en tan importante cuestión exactamente con Juanito Bull. Y también hemos de suponer que el Consejo de Versalles haya adoptado para un serio estudio el plan genial concebido por este, sobre una guerra de guerrillas que de ben emprender los cosacos. ¡Pobre General Kaledin! Si a tiempo se enterara el bravo Hetman de tal plan, estamos seguros de que no se hubiese pagado el tiro que le pasaportó para el otro mundo.

Es verdad que todavía queda otra esperanza. Los japoneses que por fin van a intervenir en la contienda. Su acción será sin duda de consecuencias gravísimas para Alemania. Atacarán las tropas del Mikado a las hordas maximalistas de Wladivostek, se apoderarán de un buen trozo de Siberia, sustituyendo el comercio inglés y norteamericano que allí existe por otro de legítima marca nipona. Pero apóstamos, a que, así y todo, no quitarán a los austro-alemanes ni una sola tonelada de los trigos ucranianos.

"The best brains of the world", los mejores cerebros del mundo, trabajan en la solución del problema submarino. A los mosquitos de Edison, ya descartados, ha sucedido el caza-submarino de Mr. Ford. Pero tampoco estamos convencidos de su eficacia. Si era uno de esos fenómenos el que tomó parte en la memorable batalla naval del Hierro, que Juanito nos describió con todos sus minuciosos detalles, más vale que vayan inventando otra cosa mejor. Por que eso de hundir un submarino, el de la "mujer rubia", que ocho días más tarde reaparece y con la mayor sangre fría se lleva al mismo Alcalde de Valverde, demuestra defecto seguro de construcción, por lo contrario no entendemos una jota de técnica naval!

En fin, amigo Juanito, hemos llenado ya estas pobres cuartillas. Signa Vd. sudando y ayúdenos a pasar lo mejor posible los tiempos de aburrimiento en que vivimos. Pero no olvide lo que le hemos pedido: No se meta con la gramática latina que es para los foscros el alpha y omega de la vida. ¿Qué fue lo que dijo Mal erre en "Les Femmes savantes"? «LA GRAMMAIRE QUI SAIT REGENTER JUSQU'AU ROIS».

Un Peludo.

TRIBUNA LIBRE

La significación de la crisis

En un célebre discurso hubo de hablar el Sr. Maura, de la crisis de "régimen", y produjeron sus palabras, más que otra cosa sus conceptos, amplios murmullos en la Cámara, y franca hostilidad en la opinión.

Dice Posada, que el "eje político" está en las Monarquías, en el poder moderador, «asiento efectivo» de la soberanía en lo que tiene de popular y electiva. Y claro es que todo lo que indique desacierto, por parte de la Corona, en tan alta función, es atentatorio al régimen constitucional.

Por eso el Sr. Maura, que sustituye en la regia Cámara, representaba el Presidente del Consejo «al Parlamento», así, como ante éste, era el defensor de la Corona, comenzó en las consultas a dar notas escritas, para que la opinión pública, pudiese en todo definitivo fallo.

Hizo esta costumbre el natural buen efecto, y logró arraigo, y desde luego, no pudo decirse una cosa ante el Rey y otra en la calle.

Desde aquella célebre nota de Maura del 1.º de Enero histórico, hasta Romanones llegó a escribir y en la crisis última, laboriosa, con lo escrito se evitaron muchas habladurías.

Por algo, la prueba documental, es la de mayores garantías, cuando el procedimiento estimaba los juicios tasados.

Esta crisis significa eso. La imposibilidad de burlar una explicación, la necesidad de un acto; la desconfianza en las Cortes nuevas, y el pudor a violar las garantías legales.

En otra época, antes de las explicaciones hubiese sido fácil, la borhacedera, sin precisa ni exigible aclaración, la de implantar por Real Decreto unas reformas y más si eran militares. Hoy no.

Hoy, la violación de una forma esencial, constitucional, de Ley, produce una crisis.

No es merita; pero es algo. Mejor sería que no hubiese necesidad de eso; pero peor, que no se produjera la crisis.

Algo se ha avanzado en el orden político. Porque esa y solo esa es la causa de la crisis. Con Cierva, o sin Cierva, da igual, se discutirá el acto del Ministro; y aunque como dice un italiano insigne, «el parlamentarismo es una forma del cacicazgo español», y ello explica, que no se fien de esos parlamentarios nacientes las Juntas, —lo que justifica el Real Decreto sin espera de Cortes— de cualquier modo, la significación de la crisis, repugna a aquellos "orientales" cambios de Gobierno, en que sin consultas, o con falsos personalismos, los Gabinetes representaron nunca una idea, ni un eco de opinión, sino sólo, un apetito de poder, o la imposición de las turbas de la calle.

L. de las CASAS

Gobierno civil

De interés para los extranjeros residentes en España.

El Sr. Gobernador civil en circular fecha de ayer dice a los Delegados del Gobierno en las islas lo siguiente: «Para el mejor cumplimiento de las disposiciones vigentes dictadas sobre residencia de extranjeros en territorio español, es necesario que por los medios de publicidad que tenga a su alcance se recuerde a dichos extranjeros, residentes o transeúntes en esta isla, la obligación que tienen de notificar en el Gobierno civil, alcaldías respectivas, los cambios de domicilio según previene el artículo 3.º de R. D. del 12 de Mayo de 1917.»

La mentocorina Darw hace desapaecer instantáneamente los resfriados de nariz y catarros de pecho. Pedida en farmacias y droguerías.

Notas marítimas

Velero

Procedente de Arrecife y Puerto de Cabras llegó el pallebot «Juanita», con carga general.

Buques despachados

Para la mar ha sido despachado el pallebot Ena, en lastre.
—Para Arrecife el balandro «Antonio», con carga general.
—Para Adeje el balandro «Juanita», con carga general.

CONSIDERACIONES ACERTADAS

La guerra submarina

Del periódico Le Matin extractamos el siguiente artículo:

«¿Cómo formar juicio acerca de los efectos de la guerra submarina? Hay un barómetro de una precisión y de una sensibilidad extremas: es la cifra del tonelaje comercial destruido. Calculando ésta por trimestres se evitan los errores que proceden de la influencia de los relevos de buen o mal tiempo, de noches claras u oscuras, de las épocas de los relevos de los submarinos, factores que, sin esta precaución, impedirían que las cifras fuesen un índice veraz y decisivo.»

Los alemanes desde el principio de la guerra submarina a ultranza o sea desde primeros de Febrero de 1917, empezaron a lograr resultados que han llegado a su máximo en el tercer trimestre.

Entonces hubo motivos para considerar muy grave el peligro submarino.

Pero los esfuerzos de los aliados han conseguido dominar ese peligro, y en el momento actual disminuye constantemente en enormes proporciones.

Los resultados del cuarto trimestre de 1917 no son superiores a los del correspondiente de 1916.

Por lo tanto, después de un año de esfuerzos, después de haber intensificado la construcción de submarinos y aumentado el radio de acción y el poder defensivo de estos sumergibles, Alemania ha visto vencidos sus esfuerzos por el constante aumento de los medios ofensivos y defensivos de los aliados.

Por otra parte, el decrecimiento continúa durante el año 1918, y el tonelaje comercial destruido en el mes de Enero de este año es considerablemente inferior al del mismo mes del año último.

Pero todavía hay otro medio que permite apreciar la evolución de la campaña submarina, y el número de submarinos germanos destruidos en los años 1916 y 1917.

En el año 1917 se han destruidos tres veces más que en 1916.

Además el número de sumergibles hundidos aumenta constantemente de trimestre en trimestre, y en la actualidad se ha llegado al equilibrio entre la construcción de submarinos y las destrucciones de los mismos por los aliados.

Para terminar esta breve exposición, conviene examinar un factor importante de la guerra submarina.

Es el problema de la reconstitución del tonelaje comercial hundido. Es evidente que para juzgar los efectos de la acción de los submarinos en la orientación general de la guerra, hay que examinar esta cuestión en su conjunto. Se plantea así: ¿Qué tonelaje comercial destruyen los submarinos mensualmente?

Si la destrucción sobrepasa a la construcción, habrá en ello un síntoma alarmante, y la prolongación de la guerra podría conducir a tal déficit de tonelaje y resultaría difícil a los aliados el efectuar los transportes marítimos necesarios.

Ahora bien, si es cierto que hubo un momento en que la destrucción excedió en mucho a la construcción, y no lo es menos que se ha llegado ya al equilibrio entre una y otra.

Tal es el estado en la hora presente de la guerra submarina.

La guerra al día

De la Agencia Reuters

Gibraltar 9.

Radiograma oficial ruso

Krylenko ha enviado un mensaje a los Jefes de los ejércitos austro-alemanes quejándose de que las tropas aún están luchando en Jamburg Orská Komet-Brionsk y pregunta si ha sido ordenado el caso de hostilidades.

Comunicado francés

Vivo fuego de artillería en la región La Pompele y algunos sectores de los Vosgos.

Combate recíproco de artillería en las regiones de Cornichy y Reims. Los raids efectuados ayer tarde por el enemigo a nuestras trincheras del bosque Avocourt y noroeste de la colina 344 fue contenido en todos los puntos por nuestro fuego.

Hoy han habido bombardeos intermitentes de nuestras líneas en la región Avocourt y norte de Douaumont.

Comunicado de Haig

La artillería enemiga ha mostrado mayor actividad en St. Quintin bos que Grenier Cambrai y Ypres.

Bombardamos los apartaderos de ferrocarril al nordeste de Lille.

Derribamos 8 aeroplanos enemigos y falta 1 de los nuestros.

Nuestros aviadores nocturnos arrojaron bombas sobre Ingelmuister en la estación del ferrocarril y sobre el aerodromo de St. Quintin.

Todos los aparatos regresaron.

Noticia desmentida

Comunica la oficina de la Prensa que, la Legación de Serbia desmiente la noticia dada por los alemanes de que son inminentes las negociaciones de paz con Serbia y Montenegro.

PARIS

Han entrado en puertos franceses durante la semana 865 buques y han salido 748.
Hundidos 2 de menos de 1,600 toneladas y 4 atacados inútilmente.

CUENTO DEL DOMINGO

Un tratamiento

por Soledad RUIZ DE POMBO

Enriqueta es joven, bien dotada por la naturaleza y la fortuna. Pero no se cree feliz. Su marido vive consagrado por completo a la política. Una cuñada pobre y casi vieja aumenta con las rarezas de su carácter ineducado el tedio que a la joven se le va haciendo insostenible. El mundo, las amistades frívolas, las diversiones, la han fatigado. A veces se siente muy nerviosa, hasta juzgarse enferma. Y por todo remedio tiene la lectura de alguna novela ultramoderna, en cuyo final la heroína se suicida o se divorcia... Aunque Enriqueta es buena y honrada, ha llegado a imaginarse en la necesidad de hacer un disparate. No sabe cuál, porque en el fondo de sus pensamientos no hay ninguno de esos que manchan el corazón; pero, ¡ay! ella tiene que «hacer algo» para calmar su estado nervioso. El demonio de la ociosidad le prepara lugar para todo, al fin un día se decide... a consultar con un médico, por si la neurastenia es la responsable de sus culpas. Recientemente, en el principal de la casa en que ella habita acaba de instalarse el docto H., y allá se dirige.

El médico no está en casa. Enriqueta, recordando en aquel momento que debe una visita a sus vecinos, pregunta por la señora, quien la recibe con sumo agrado. La visitante se olvida del doctor y de su consulta. Encambio, experimentó una viva impresión de simpatía por su nueva vecina, a pesar de ser ésta de mucha más edad. Afable, muy sencilla, la mujer del médico tiene en su rostro la señal que imprime el interés por los dolores ajenos. Adivina, por algo que Enriqueta dice, que allí hay un sufrimiento escondido y sin provocar confianza alguna deja caer una gota de consuelo. Enriqueta se siente atraída, de modo que las visitas se repiten hasta que una tarde la joven se presenta con todo el aspecto de quien va de viaje, determinación provocada por una exacerbación de extraño mal. No queriendo marchar sin despedirse de su amiga, en aquella última visita desahoga, excitada y llorosa, todos sus penas. La médica suavemente la apacigua, la calma, pidiéndole que retrase un poco, unas horas, no más, su brusca partida. Y Enriqueta, ya en intimidad, tiene que presenciar, en casa del doctor algunas escenas de las que allí se ven todos los días... En una de ellas, una mujer del pueblo sostiene con la señora de la casa el siguiente diálogo:

—Buenos días, señora. Me han dicho que no está el señor doctor, pero es lo mismo que usted le diga lo que yo le iba a decir.

—Con mucho gusto ¿qué es ello?

—Venía a darle las gracias por su recomendación. No sólo me han recibido en el hospital, sino que me han atendido muy bien.

—Ya sé que le han hecho a usted una operación en la vista. ¿Está usted ya bien del todo?

—Como si nunca hubiera estado mala. ¡Y tan agradecida que no sé cómo explicarle! ¡Benditas sean las manos que me han hecho tanto bien!

—Ya ve usted, señora la falta que me hace estar bien de los ojos! No hay en casa otra renta que el jornal de Pepe y lo que yo gano costiendo. Así es que tenía unas ganas de volver a cojer la aguja...

—Son ustedes muchos en casa, ¿verdad?

—Muchos, no. Pero ninguno puede trabajar más que nosotros dos. Los chicos son todavía pequeños, y como mi cuñada está...

—¿Tiene usted a su cuñada en casa?

TEMAS ACTUALES

FEMINISMO POLÍTICO

La prensa nos ha dado cuenta recientemente de haber sido sancionada por el Rey de Inglaterra una ley de reforma electoral por la que se concedía el voto a varios millones de mujeres de edad superior a treinta años y a todos los soldados y marineros, desde diez y nueve años y medio en adelante.

Significa esta disposición un considerable avance del feminismo político, avance que no es el primero que se ha registrado durante la guerra. Es sabido que las aspiraciones políticas del feminismo tienen ya una larga historia, llena de episodios y de conquistas, y no d hemos ver el problema únicamente a través de las violentas escenas provocadas por las sufragistas inglesas, escenas que no pudieron llegar a ser trágicas porque no podían dejar de ser cómicas.

Cualquiera que sea la opinión que se profese sobre este punto en el terreno de los principios, todo el que estudie la marcha ascensional del movimiento y los resultados hasta ahora conseguidos, habrá de convenir en que puede llegar un día, y acaso no esté lejano, en que se plantee también para nosotros este problema como una realidad palpante.

El Sr. Maura, en su artículo de Agosto de 1916 titulado «Derivación de la guerra», señalaba como una de las fases más interesantes de la renovación operada por la actual catástrofe la que se refiere a la condición de la mujer, y hablaba de «esta

—Cuñada y suegra. Mi suegra es ya muy viejecilla y está torpe la pobre, y mi cuñada... pues baldada hace muchos años.

—¡Está usted divertida!

—Peor está ella. ¡Con un genio más vivo que tiene, y no poder moverse de una silla!

—Tendrá siempre muy mal humor.

—Claro.

(Aquí la mujer del médico echa una mirada de reojo a Enriqueta, y sigue preguntando.)

—¿Y no ha pensado usted nunca en marcharse de su casa?

—¡Marcharme yo! ¿Adónde?

—«Donde no esté esa cuñada de tan mal humor. Porque de seguro será muy imperfinito.»

—Lo que estaba yo deseando, era volver los días que estuve en el hospital. Si que se pone imperfinito, pero mejor quiero que la pague conmigo. Pepe tiene menos paciencia, como que es hombre, y la pobre vieja no se arregla bien para darla de comer y vestirla. Mejor lo hago yo. Ni por las mientes se me ha pasado nunca el marcharme, ¡ni quiera Dios! ¡Eso no lo piensa más que alguna que esté loca!

—Es verdad que como tiene usted hijos...

—Aunque no los tuviera. Tengo a mi marido, y las obligaciones que él tiene, también son mías. Si le hubiera tocado el premio grande de la Lotería, lo partiría conmigo, y como la Lotería que le ha tocado es está, lo repartiríamos también. Eso se le ocurre a cualquiera.

—Piense usted muy bien, y Dios se lo premiará.

—Ya me hace un favor muy grande con ponerme buena de los ojos.

—Y... ¿no se pone usted nunca excitada? ¿No le dan ataques de nervios?

—No, señora. ¡Pues era lo único que faltaba en casa! Lo que me dan son muchas ganas de trabajar. Las pobres no tenemos nervios. Será porque les damos poco de comer...

El diálogo continúa unos minutos. Solas ya las dos, la joven se ha quedado muy pensativa con los ojos bajos, un tanto avergonzada...

Una doncella trae el servicio de té. Después, la señora pide su labor: una labor bien sencilla. Sobre la mesa aparecen los recordados trozos de tela que han de componer una envoltura. Enriqueta es invitada a tomar parte en la obra; no atreviéndose a rehusar, coge la aguja que se le ofrece. Como ayudante, no es muy práctica que se diga, y su inhabilidad es harto visible; más no es esa la causa del temblor que agita aquellas mano tan fina. La camiseta en cuyo dobladillo se ven fijando puntadas bastante desiguales ha evocado la imagen de un ángel que desde los brazos de Enriqueta voló al cielo, a poco de haber nacido... La pobre rompe a llorar.

— ¡Esto la hace a usted sufrir, dejémoslo—insinúa su amiga.

—No, no. Al contrario—me hace mucho bien...

En el vacío de su corazón ha entrado de repente el desconocido pobrecito a quien su trabajo se destina, y con él todos los necesitados...

Cuando la labor se termina, dice humildemente:

—Déme usted más que hacer. Me lo llevará para coserlo.

—¿Dónde?

—Arriba, en mi casa.

crisiana y ennoblecedora evolución social que, atribuyendo a la mujer medios honrados y decorosos de sustentarse con independencia, saneará las costumbres, dignificará la familia y elevará el nivel moral y la energía de la raza.

Concedidas son las opiniones del señor M. H., favorables al sufragio femenino, aunque no precisamente dentro del sistema individualista, y no es menos cierto que con ello responde a su significación tradicionalista; pues hay una tradición moderadamente feminista que hace decir al historiador Paul V. Ollier: «Yo entiendo que el sufragio universal de las mujeres nos volvería simplemente a usos muy antiguos que no fueron, es cierto, adoptados universalmente, pero que estuvieron en vigor en diversos países, y que han encontrado desde el siglo XIII un teórico considerable. Sus contemporáneos le habían llamado el «Padre del Derecho»; era, al mismo tiempo, el Padre de los fieles: se llamaba Inocencio IV.»

Verdad es que el principio en que se inspiran ciertas corrientes del feminismo moderno es el que inspiraba el antiguo. En la Edad Media; la mujer representaba una familia, una tierra, un feudo, no su propia individualidad; mientras que el feminismo moderno deriva en buena parte del principio de la igualdad de los sexos, entendido según las abstracciones del individualismo. Dentro de este criterio decía Condorcet:

«No es como seres sensibles, capaces de razón, dotados de ideas morales, como los hombres tienen derechos? Pues las mujeres deben tener exactamente los mismos.»

Es, sin embargo, muy significativo

DE MI CARTERA

IBOLOS ROTOS

En la cima de su desgracia se debate como una barradura humana el que fué el poderoso Emperador. Después de la cumbre del poder y de la majestad autocrática y semidivina, el zar de Rusia decaía hoy todas las afrentas y las humillaciones de un calvario expiatorio, sin consuelo ni fin. Ejemplo vivo es éste de que también la tralla de la adversidad flaquea sin misericordia a los poderosos y a los grandes, y de que el infortunio, pese a la grandeza y al poderío, puede sepultar los en el polvo, que es, en definitiva, lo que son y lo que han de tornar a ser...

La Rusia, verdugo o justiciera, se está ensañando con esas reales gentes, con esos pobres ídolos de carne que la irracundia popular barrió. Ni siquiera hubo piedad con ellos para dejarles la puertal, pero al cabo consoladora y compensadora, apariencia del rango y los honores: ese postrezo refugio de los destruidos y de los poderosos... sin poder. Confinados en tierras donde hasta el cielo les es hostil, la pobreza los rodea, la reclusión los deja a solas con los fantasmas del bien perdido, el silencio los entierra en vida, y este sepulcro de sus almas, tristes hasta la muerte, el Oleído lo cierra con una losa tan dura y tan fría como el mármol... No era bastante suplicarlos en espíritu, macezar su amor propio y su grandeza, ni dejarlos morir en el infierno de una aterradora soledad. Se ha querido también que los que sólo supieron de los gozos, de la felicidad y de la hartura sepan ahora no solamente de tribulaciones y miserias, sino de lo que jamás soñaron y lo que acaso nunca creyeron que podía existir: el hambre.

El mundo ha leído la noticia, la terrible noticia, encogiéndose de hombros... ¡Qué le importa al mundo de

los más altos, fuertes y temidos, cuando dejan de serlo para convertirse en una pitrifa y en un recuerdo que se esfuma a escape en la noche de lo que fué?

Por eso en las naciones amigas y adúladoras de ese pobre Zar cuando el hoy maltrecho y ahorrado Principito tenía el señorío de un formidable imperio nadie ha protestado al saber que Rusia aplica a ese cincuenta y a los suyos los más severas restricciones en la alimentación: una libra de azúcar, una libra de harina y diez de carne es lo que se le asigna para todo el mes!... A este tenor les ha sido tasado el vino, el combustible y el aceite. ¿Quién no adivina la tragedia en ese coronado hogar?... ¿Quién no ve el hambre, el hambre de los misereros, de los harapados, de los galeotes de la miseria asotando con una alegre mueca vengadora a los que no creyó nunca poder alcanzar?...

Y en el fondo sombrío de ese cuadro de grandezas deshechas en el infortunio más cruel se recortan con trágicos perfiles unas dolientes siluetas, cuyo pensar se nos antoja, por no haber culpa, resignado martirio más que justiciera expiación...

¡Princesa de ojos claros, de pálida frente y de talle gentil! ¡Pasionaria de esta tragedia horrible!, ¡qué supieron ellas de cosa que no fuese amar y perdonar!...

Curro Vargas.

Conservas Trevijano

Primera marca española

No temáis los resfriados de nariz ni catarros de pecho usando la «Mentocorina Darw». Es el mejor remedio preventivo.—Pedido en farmacias y droguerías.

Casa de Salud Operatoria

Nuestra Señora de Lourdes

del Dr. A. Felipe Real

Médico de número del Hospital Civil. Calle de Robaina núm. 14. (Barrío de los Hoteles).

Cirugía general. Enfermedades de la matriz. Quistes del ovario. Cura radical de hernias, apendicitis, vías urinarias. Operaciones de los huesos, tumores, etc.

Esta clínica, que posee un completo y moderno material quirúrgico para toda clase de operaciones, cuenta con el personal técnico necesario y servicio permanente de practicantes y enfermeras, admitiéndose en ella toda clase de enfermos no contagiosos.

Asistencia a partos. Análisis de jugos gástricos y orines. Inyecciones antivenéreas de Neosalvarsan Alemán y Francés.

Consulta todos los días de 2 a 4.

que, a pesar de que este género de feminismo era consecuencia lógica de los principios revolucionarios, la revolución francesa se opuso con rigor a las reivindicaciones feministas. Sería tal vez ese endurecimiento, esa brutalidad a que el hombre descendió en todas las agitaciones revolucionarias, brutalidad o crueldad salvaje de que dio tantas pruebas la revolución francesa en su conducta con el sexo débil. ¿Por qué ha sido la revolución tan implacable con las mujeres?—de ahí Quintet— No se las había visto en tan gran número mezcladas al su plicio desde los tiempos del circo. Sería acaso el temor a las ansias conservadoras que palpitaban en el alma femenina. Lo cierto es que la Convención no sólo no dio satisfacción a esas aspiraciones, sino que suprimió todas las sociedades y todos los clubes de mujeres.

Y en esa conducta podemos ver un síntoma no exento de censuras. Hay, además, otras censuras más claras que en este artículo no caben.

Salvador MINGUIÓN.

CALLOS Desaparecen sin la más pequeña molestia usando el callicida ALPHA Precio: UNA PESETA

Homenaje a Delgado Barreto

De un artículo de nuestro colega «La Información» de La Laguna tomamos los siguientes párrafos: «Tal fuerza ha tenido ese estado de opinión, que un grupo de hombres de buena voluntad han lanzado la iniciativa de rendir a Delgado Barreto un homenaje popular que consistirá en la formación de un álbum que llevará las firmas de los amigos y admiradores del ilustre paisano, en la colocación de una lápida en la casa número 47 de la calle de Chaves de esta ciudad, donde nació aquél, y en la celebración en el teatro «Lea», de un acto público de transcendencia política, al que concurrirán representaciones de todos los pueblos de la isla.

Delgado Barreto tiene merecido el homenaje de su pueblo. Los servicios prestados al país y su patriótica actitud de ahora, ofreciendo a todos el apoyo de sus valimientos, constituyen un alto ejemplo de ciudadanía al que responde La Laguna, con este homenaje que seguramente encontrará apoyo y simpatía en todo Tenerife.

Se alquila la casa de tres pisos cita en esta ciudad calle de Sto. Domingo esquina a Cruz Verde. Informarán Santa Rosalía 6.

Conciertos musicales

BANDA MILITAR

Programa de las piezas musicales que ejecutará la expresada Banda el día de hoy en la Plaza del Príncipe de 11 a 1.

- 1. «El Tesoro». 2. «El Sr. Pandolfo». 3. «Lola Montes». 4. «La Generala». 5. «Maruxa». 6. «Los Bohemios». 7. «La Gatita Blanca», pasodoble.

A petición de varios aficionados, este concierto se compone exclusivamente de obras del inspirado compositor A. Vives.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada Banda el día de hoy en la Plaza de la Constitución de 5 y media a 7 y media.

Primera parte

- 1. «Juanito Terremoto», pasodoble; García. 2. «El Príncipe Bohemio», fantasía; Millán. 3. «Ray Brás», overtura; Mandelsohn.

Segunda parte

- 1. «Gran polca de concierto»; Póster. 2. «El asombro de Damasco», se lección; Luna. 3. «El primer jefe», pasodoble; Cobelo.

Opinando

Regionalismo anticaciquista

Haciendo honor a la «inquietud» que el «Imparcial» me atribuye, y que contrasta con la indolencia espiritual, he de notado en el periodismo tinerfeño, he de decir unas palabras sobre lo que como opinión se me pide. Creo, como «señalación previa», que Gutiérrez Penedo, diría algo, pues algo piensa, si se le permitiese su carácter, y sobre todo, si tuviese un acto, aunque fuese por hierro, y con ello iríamos ganando, pues hay Diputados que ni piensan ni hablan, dicho esto, sin afán de crítica.

Los telegramas de «El Herald» nada prueban, sino que el Sr. Riu ejercita el derecho del patatao.

Además, el Sr. Riu, es un cacique liberal economista; y en cuanto a lo de «montes» y «dependientes», parecen cosas escritas para Canarias. ¿Es tamos?

Queriendo ser breves—¡oh extrañez!—hemos de recomendar a nuestros «ampáticos» enemigos políticos que no «anuncien querrelas» cual le sucede al derrotado albista, pues el «propósito dicho» es una injuria, y vamos a tener «causa por causa», sin meternos en «peligrosos asuntos».

«GACETA DE TENERIFE», a quien pido opiniones el distinguido colega, hace suya esta respuesta.

Quedan contestados los preopinantes, y nosotros agradecidos.

CASAS.

Consejo Provincial de Agricultura y Ganadería

Sesión del 5 de Marzo de 1918

Reunido el Consejo, bajo la presidencia del Sr. Trujillo Hidalgo, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Dar cumplimiento a oficio de la Dirección General de Agricultura, sobre formación de la cuenta de gastos del 4.º trimestre de 1917.

Suspender, temporalmente en atención a las circunstancias el servicio de señales marítimas que se realiza, por cuenta del Consejo, en la Atalaya de Anaga.

Quedar enterado de cartas de los exdiputados Sres. Poggio y Rodríguez Lázaro, relacionadas con la petición de azulre hecha por la Cámara Agrícola de Buenavista, y con la Asamblea nacional de Ferrocarriles, respectivamente.

Nombrar los siguientes Corresponsales del Consejo: Don Fernando Jorge, en Adeje; don Tomás de Mesa, en Arafo; don Leoncio González Cano, en Arico; don Esteban Higuera, en Candelaria; don Jorge Esquivel Díaz, en Fasnia; don Manuel Valcárcel Salazar, en Garachico; don Juan Reyes Martín, en Granadilla; don Antonio González Gorriñ, en Guía de Izora; Sr. Marqués de Celada, en la Laguna; don Antonio Ruiz Borges, en la Rambla; don Manuel de la Rosa, en Rosario; don José Bello Feo, en San Miguel; don Abraham Trujillo Ferrer, en los Siles; don Antonio A. Domínguez, en Tacoronte; don Cirilo Ayala, en Valverde; y don Rafael Zamora, en Frontera.

Aprobar, felicitando a su autor, y publicar en Hoja divulgadora la Memoria presentada por el Vocal señor Buergo y Fernández de la Hoz, sobre el tema siguiente: «Intensificación y extensión del cultivo de cereales con objeto de aproximar lo más posible la cantidad producida a la necesaria para el consumo de la región.»

Ecos de Sociedad

Atención

El Delegado en Canarias de la Compañía Transmediterránea de Barcelona don Manuel Perera Garrigó nos participa en atento besalamano que ha establecido la oficina de la Delegación y su casa particular en la calle del Dr. Allart núm. 8. Agradecemos la deferencia.

Enfermos

En la Clínica del Doctor Don Juan Rodríguez López ha sido operado el subdito austriaco Don Adalberto Mayerheffer.

También en la misma clínica ha ingresado para sufrir una operación la Señora Nieves Hernández Velázquez de Iced.

Por telegramas recibidos de la Habana, se ha sabido que en dicha Ciudad se encuentra gravemente enferma la madre política del Consul en bano en esta Capital, don Andrés Jiménez.

Viajeros

En el magnífico trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» han llegado a esta Capital, el General de brigada 2.º jefe del Gobierno militar de Las Palmas, señor Aranzaz, y el director de la Escuela Superior de Comercio don Melchor de Ordóñez.

Banquete

En el «Hotel Orotava», fueron obsequiados anoche con una comida íntima, por varios amigos, nuestros distinguidos huéspedes don León de las Casas y Casasco, de Santa Cruz de la Palma, y don Antonio Martínez de la Peña, de Iced, prestigiosos elementos mauristas, que en la reciente campaña han laborado pro-Barreto. Reinó franca cordialidad, suprimieron los brindis, y asistieron entre otros los señores Yanes Perdomo, Rumeu, Febles, Borges, Llombet, Le cuona, etc.

Adhiriose al acto el señor Delgado del Castillo.

Huéspedes distinguidos

El «Reina Victoria Eugenia», que llegó ayer de la Península, conduce a su bordo, de tránsito para la Argentina, al Senador argentino Dr. don Leopoldo Melo, don Arturo de Puzi, ministro de Suiza en la Argentina, don Américo Sampognaro, secretario de la Legación del Uruguay en París y Luis F. Ballester y Pilar Saturnini, primera tiple cómica ésta, y Director y primer actor aquí de una compañía de zarzuela y ópera que actuará en el Teatro Avenida de Mayo, de Buenos Aires.

HUESPED ILUSTRE

El Dr. Avellaneda

Ayer, a las dos de la tarde llegó a este puerto el hermoso trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», que conduce a bordo al eminente diplomático argentino Doctor don Marcos M. Avellaneda.

Inmediatamente que fundó, se dirigió a bordo la falúa del Consulado de la Argentina en esta plaza, que conducía al digno Consul de dicha nación en esta Capital, don Conrado Martínez Déniz, a quien acompañaban el Excmo. señor Contralmirante de la Armada, don Bernardo Navarro, Comandante de Marina de la provincia don Antonio Espinosa, el Ayudante del Excmo. señor General Gobernador militar de esta plaza, Capitán don Aureliano Benzo Cano, el culto abogado don León de las Casas y Casasco, que llevaba la representación del Presidente del Cabildo de la Isla de la Palma, y una representación de GACETA DE TENERIFE y de nuestro colega «La Prensa».

En otra falúa que ostentaba el pabellón de esta ciudad iban el Alcalde de esta Capital don Esteban Mandillo, ex Senador del Reino, don Antonio Izquierdo Velez, Consejero del Cabildo de Tenerife, don Antonio Toribio Valle, Presidente de la Cámara de Comercio, don Pedro Ruiz de Artea, y Presidente del Real Club Tinerfeño, don Jacinto Casariego y Ghirlanda.

En otra falúa iban el Gobernador civil Excmo. señor don Francisco Cabrerizo y García, y otras personalidades de esta localidad.

Al llegar a bordo, el Dr. Avellaneda, abrazó efusivamente al Consul señor Martínez Déniz quien hizo la presentación de las personalidades que antes hemos mencionado, y a quienes el ilustre Embajador hizo pasar a su lujoso departamento conversando con todos amigablemente.

Recordó el patriótico discurso pronunciado por el Contralmirante de la Armada, señor Navarro, en ocasión de un banquete celebrado en el Hotel Quisisana, que publicó «La Región» de esta ciudad y que recibió en Buenos Aires y dió a la prensa bonaerense para que recogiera los aplausos del pueblo argentino.

Accediendo a ruegos del Consul señor Martínez Déniz y de otras personalidades que le acompañaban, se decidió a visitar la población. «Aunque me siento algo indispuerto—dijo el Dr. Avellaneda—no quiero dejar de pisar esta tierra de mi predilección, que tantas simpatías me ha despertado desde hace bastantes años por la hospitalidad y nobleza de sus habitantes.»

En la falúa del Consulado vino a tierra, trasladándose en auto, a la ciudad de los Adelantados, donde visitó los templos principales acompañado del señor Vicario Capitular Doctor don Santiago Beyro.

Por falta de espacio no es hoy imposible dar cuenta detallada de estos y otros agasajos, de que fué objeto el conocido diplomático argentino.

En nuestro número del Martes haremos una información acabada de la recepción en el Consulado argentino, obsequio en el Real Club Náutico y despedida del Embajador.

EN LA GOMERA

Alcohol envenenado

Precauciones adoptadas

El Delegado del Gobierno en San Sebastián de la Gomera telegrafía al Sr. Gobernador civil lo siguiente:

«Tengo honor de participar a V. E. que en día de hoy salió para Hermigua y Agulo una pareja guardia civil objeto de decomisar todo el alcohol que se halla en venta y proceda del bido aparecido en una de aquellas plazas y sea depositado en los respectivos Ayuntamientos mientras no se sepa resultado de las muestras que se enviarán en próximo correo a Laboratorio municipal de esta».

EN LOS LUISES

CONFERENCIA DEL VICARIO CAPITULAR

Esta tarde se celebrará como hemos dicho la anunciada conferencia del M. I. Sr. Vicario Capitular.

Nos ruegan advertirnos al público que la entrada será por la portería del Colegio.

No es necesario presentar invitación, y aún cuando esta no hubiese sido recibida en el respectivo domicilio están por anticipado invitados todos los que deseen escuchar la interesante alocución del Dr. Beyro.

Daremos a su tiempo la reseña del acto y el extracto de dicha conferencia.

De La Laguna

Concierto

El viernes por la noche se celebró en el Teatro Lea de esta ciudad un concierto a beneficio de las Siervas de María que resultó muy lucido.

Nueva industria

Don Guzmán Compañi está haciendo ensayos, con resultados satisfactorios, para el establecimiento en esta ciudad de una industria de juguetería de cartón-piedra.

Notas de sport

Hoy se efectuará en el Parque Viana de esta población un interesante número de luchas canurias entre el partido «Tinguaro», de Santa Cruz, y la Asociación de luchadores laguneros.

También en el Parque Viana se verificarán las segundas peleas de gallos concertadas entre los bandos de esa Capital y esta ciudad.

A la Orotava marchan hoy a tomar parte de un match de football y en una luchahada, varios jóvenes de esta localidad, aventajados discípulos del aplaudido futbolista y ya reputado luchador D. Francisco Peraza.

Enfermo

Se encuentra enfermo desde hace unos días en esta población, nuestro distinguido amigo don Adolfo Cabrera-Pinto, digno director de este Instituto y Sección Universitaria.

Sebe el respetable señor cuán sinceramente anhelamos su rápida y eficaz mejoría.

SUCESOS

Muerte repentina

A las 6 de la tarde del día 7 del corriente falleció repentinamente en el sitio conocido por «Las Golpelas» del término del Sualzal el anciano Eusebio Castillo Rabalo, de 70 años de edad, que se hallaba apacentando dos reses vacunas de su propiedad.

El Juzgado municipal se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

El hecho se considera casual puesto que los hijos y demás familia del finado así lo consideran dada su avanzada edad, no presentando el cadáver lesión alguna.

Teatro municipal

La compañía que actúa en nuestro principal coliseo estrenó anoche «El valiente Capitán», obra que lleva las firmas de los señores Fernández Lepina y González del Toro.

Básase la obra, brevemente reseñada, en los apuros en que se halla un fresco que usurpa la personalidad de un capitán de la Marina mercante, lo que dá margen a una interminable serie de equívocos y situaciones cómicas que mantienen al público en hilaridad constante.

La interpretación en conjunto fué buena, distinguiéndose de ellas las dos Carlotas, y Marina Puig y de ellos Ibañez, Mariu y Martí-Ibañez.

El resto completando el cuadro.

A las 5 de esta tarde se celebrará la acostumbrada matiné representándose el chistosísimo juguete cómico original de los señores Muñoz Seca y García Álvarez que se titula «Los cuatro Robinsones».

Por la noche el programa anuncia la única representación en esta temporada del grandioso drama de Echegaray «Mancha que limpia».

Como siempre y tanto en esta función como en la de la tarde el concertista de piano Cuaci Bruce, ejecutará en los entreactos «escogidas obras».

El servicio telegráfico

Cerramos nuestra edición a las 5 de la mañana y esta es la hora en que no hemos recibido ni un solo despacho de los que, tenemos la seguridad, ha debido depositar en la Central de Madrid nuestra activa agencia Prensa Asociada.

De la prensa extranjera

La importancia de la paz con Ucrania

Dice el «Daily Mail»:

«Los telegramas alemanes rebozan alegría sobre la conclusión de la paz entre los Imperios Centrales y la Ucrania. Este país es un Estado independiente que de pronto salió a la luz el año pasado en las provincias meridionales del antiguo Imperio ruso.»

Su importancia no está solo en sus riquísimos yacimientos de hierro sino también en la gran fertilidad de su suelo.

La Ukra ha sido el granero de Europa desde aquellos días en que troyanos y griegos combatieron por la posesión de los Dardanelos, precisamente para lograr el libre tránsito de los cereales ucranianos.

El nuevo estado no es en modo alguno insignificante: Su superficie es aproximadamente igual a la de Austria Hungría y su población de 40 millones de habitantes tan importante como la de Francia.

Es imposible decir qué cantidad de viveres hay actualmente en Ucrania. Si Alemania logra vigilar y organizar este grande y productivo país, puede esperar tener asegurado sus futuros abastecimientos de viveres contra cualquier bloqueo de las potencias occidentales. Es posible que Alemania no reciba un socorro inmediato, pero será un gran refuerzo moral para ella tener a la vista un porvenir abundante y saber que por la Ukrania pasan los grandes caminos que van a Persia, al Turquistán y al Oriente central, caminos por los cuales ella podrá emprender movimientos futuros contra la India.

La actividad de los submarinos

Leemos en «The Maily Mail»:

«Las pérdidas navales británicas han ido aumentando en las últimas cinco semanas. Seis grandes buques fueron hundidos en cada una de las semanas que terminaron el 12 y el 19 de Enero; 9 fueron hundidos en la semana que terminó el 26 de Enero; 10 en la semana que acabó en 2 de Febrero, y 13 en la semana pasada, según las estadísticas oficiales. Estas pérdidas se añaden a otras muy graves del año pasado, a las que además hay que añadir las pérdidas de nuestros aliados.»

Según la estadística oficial, en 1917 fueron hundidos 748 grandes buques británicos. Esta cifra significa que disponemos ya de mucho menos tonelaje y que la pérdida de cada buque se nota cada vez de un modo más agudo.

Por esto es cada día más importante el papel que desempeñan los obreros en los astilleros. Casi puede decirse que en sus manos están los destinos del mundo. Pero sea que ellos han de darse siempre cuenta de todo lo que se halla en juego?

Un informe de la Comisión parlamentaria de gastos Nacionales dice así:

«Los obreros empleados en los astilleros suelen muchas veces dejar el trabajo uno o dos días de la semana, y en su lugar trabajan los domingos, por que en este día reciben doble jornal.»

En el momento en que la victoria depende del número de clavos que se remachan se dice a la nación que, por ignorancia o negligencia, algunos obreros no quieren trabajar todo cuanto pueden para ayudar a sus hermanos y compatriotas que están afrontando la muerte a todas horas en alta mar por causa del conflicto con nuestros enemigos.

Si esto fuera verdad, invitaríamos a los jefes laboristas para que dijeran a los hombres que solo de esta manera podemos perder la guerra.»

Corsét Natty lavable, es más cómodo, el más higiénico, el más económico, puede lavarse sin necesidad de desmontarse, precios de 9, 11, 16, 18, 22 y 25 pesetas. De venta Camisería New England, Plaza de la Constitución, 3.

El «Reina Victoria Eugenia»

Procedente de Barcelona, Málaga y Cádiz entró ayer tarde a las 2 en nuestro puerto el magnífico trasatlántico «Reina Victoria Eugenia».

Los que llegan

En este puerto dejó los siguientes pasajeros: De Barcelona: don José Cot Gómez, don Ricardo González, don Enlógico García, don Agustín Ordobaz, don José Ruiz Barrionet, don Fernando Aranzaz, don Francisco Ory, don José María Garay, doña Teresa de la Lastra, don Ricardo Luzano, don Ramón O Callaghan, doña María Pons, don Bernardo Navarro, Mr. Louis L. Van Straten, don Antonio Soler, don Francisco Herrera y don Eusebio Roviza.

En tránsito lleva 1.027 pasajeros.

Radiogramas de Nauen

del Gran Cuartel General alemán

Nauen 9.

Teatro de guerra occidental

Grupo del príncipe heredero Ruperto:

La gran actividad de reconocimiento entre ambos bandos ocasionó violentos combates de infantería al este de Merkem, en el bosque de Houtholst y en la orilla norte del Lys-Coginios numerosos prisioneros.

Revivió muchas veces el duelo de artillería, intensificándose especialmente en la costa de Flandes y al norte del Scarpe.

Grupo del Kronprinz y del Duque Alberto:

La actividad de combate revivió solamente en algunos sectores.

Como represalia al bombardeo enemigo contra las ciudades abiertas Tréveris, Mannheim y Pirmasens los días 19 y 20 de Febrero, nuestros aeroplanos atacaron ayer por la noche otra vez París con bombas con grandes éxitos.

Teatro de guerra oriental

Hubo lucha con cuadrillas de guerrillas al sur de Birlzala en el ferrocarril Shmerinka-Odessa, siendo dispersadas dichas cuadrillas.

En las demás teatros de la guerra no ha cambiado la situación.

Dir. Anst. General. Quartiermeister Ludendorff.

Oficialmente comunican:

En la noche del 7 al 8 del actual fueron atacados con bombas por varios aviones Londres, Margate y Sheerness, pudiendo observarse buenos blancos.

De los demás teatros de guerra nada nuevo.

El Jefe del Estado Mayor.

Accidente automovilista

Como ayer digimos, al anochecer del viernes ocurrió en la carretera de Tejina un sensible accidente ocasionado por el choque de dos automóviles.

El hecho según nuestros detalles ocurrió como sigue:

A pocos metros del sitio propiamente llamado la «Glorieta» hallábase parado, reparando un a avería, a eso de las 6 de la tarde, un automóvil que hacía viaje de prueba y en el que iba su dueño D. Claudio Pérez Díaz y 2 amigos más.

Otro automóvil que procedía de esta Capital y que marchaba velozmente con dirección a la Orotava, al pasar por el coche del señor Pérez Díaz chocó con él ligeramente; pero a causa de su marcha tan rápida perdió la dirección y dando una media vuelta instantánea lanzó a los pasajeros a bastante distancia, siendo milagro no se estrellaran contra los árboles. El chaffeur, gravemente herido, quedó en su mismo sitio.

Fué verdadero milagro también que el señor Pérez Díaz que reparaba las averías de su coche y se había subido a un estribo hasta que pasara el otro automóvil, no pareciera destrozado por éste.

A la Guardia civil del puesto de La Laguna se le comunicó la noticia, saliendo en seguida en auto una pareja para el sitio del accidente.

Los heridos fueron conducidos en automóvil al Hotel Aguere, donde llegaron a las 7 de la tarde.

El facultativo don Anselmo Cabrera y Díaz les prestó los primeros auxilios, siendo atendidos más tarde por el doctor de esta Capital don Diego Costa.

El juez de instrucción de La Laguna don Juan Lillo y el señor Castellano, en funciones de secretario, practicaron las diligencias oportunas.

De los heridos el más grave es el chaffeur, cuyo estado inspira temores de no poder salvarlo. Es conocido por Manuel el «Canario», natural de Las Palmas, hace tiempo reside en la Orotava y es muy apreciado su trabajo en mecánica. Recibió un fuerte golpe en la cabeza.

Doña María Lugo Viña, prodújose una contusión de importancia en la sien derecha. Su estado es relativamente satisfactorio.

Don Lorenzo Lugo Viña recibió en la cabeza un golpe de bastante consideración, siendo, igualmente, su estado muy tranquilizador.

El joven don Alonso Méndez sufrió la fractura del brazo derecho. Anteanoche a las 11, fué conducido a la Clínica del Dr. Costa, en esta Capital, donde fué reconocido ayer con los rayos X, para la exacta determinación de las lesiones que presenta.

De todas veras anhelamos el pronto restablecimiento de las víctimas de este accidente que ha sido lamentadísimo.

PARA SEMANA SANTA

Se acaba de recibir un surtido de velas de lana, en negro, blanco, canelo y variadísimos colores de moda. Lanas de diferentes clases para trajes de Sras. y señoritas. Completo surtido de paños de Damas. Vicuña en negro y azul. Gergas blancas y negras. Velo religioso. Velas de seda negra y marino. Completa colección de bolsos de diferentes clases y formas. Guantes para Sras. y niñas. Los últimos modelos en abanicos.

Las formas más nuevas en Capelinas de Marabú. Abrigos para Sras. Trajes confeccionados para señoritas. Realización de sombreros de modas para señoras, señoritas y niñas

EN EL BAZAR X BAZAR

TEOBALDO POWER 6, frente al edificio de la Diputación Provincial.

MENTOCORINA DARW.

Poderoso y eficaz medicamento curativo y preventivo de los catarrhos de pecho, resfriados de nariz y toda clase de enfermedades de las vías respiratorias. Es el más eficaz y más barato.—Pedido en Farmacias y Droguerías

NOTICIAS

Lo más recomendable hasta el día, géneros de punto de lana medicinal verdaderamente inencomiable marca «Vigor» del doctor Robbro's. De venta Camisería New England Plaza de la Constitución 8.

«MARTE». —Polvos para limpiar cuchillos y metales. Insustituibles para limpiar las baterías de cocina de ALUMINIO. Da venta en todos los almacenes de comestibles. Precio 40 céntimos.

Se alquila.—Por la temporada 2 habitaciones en La Laguna. Informarán en esta Imprenta.

Se alquila la casa, calle de Regla número 14, recién construida, y provista de todo lo necesario, que la hace sumamente higiénica. Darán razón D. Luis Alonso y Castro en la Fábrica de Hielo, sita en la misma calle.

El notable Médico Cirujano de Madrid don Cristino de Prado. Certifica: Que en varias ocasiones que he tenido ocasión de observar el VINO OÑA, del doctor Aristegui, me ha dado el mejor resultado, muy particularmente en los niños raquíticos y mal alimentados. Madrid 8 de Febrero de 1912.—Doctor Prado.

La APOPLEJIA (feridura) se previene y cura utilizando el ANTIHIPERTENSUS. Pedido en todas las buenas farmacias.

¡No más engaños!

Los dueños de fincas rústicas y urbanas que miren por sus intereses, deben encargar inmediatamente la administración de las mismas a la oficina General de Negocios que los Sras. Rbot y Díaz-Llanos tienen establecida en la calle de Pérez Galdós 2 (a) de esta Capital y que por un reducido tanto por ciento garantiza el cobro corriente de alquileres y rentas, desahucia morosos y evita las molestias que los malos inquilinos proporcionan.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 10
San Melitón y 39 compañeros mártires.
Anima
Santos de mañana día 11
San Eulogio, presbítero y mártir y Santa Aurea, virgen.

CULTOS PARA MAÑANA
Parroquia Matriz.—Misas rezadas de 8 a 8 y media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.
Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas de 8 a 8 y media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.
Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 y media a 8; a las 6 hasta las 6 y media de la mañana durante la misa habrá ejercicios para sirvientes; a las 7 de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento. Visita, el rosario, letanía cantada; novena a Nra. Sra. de las Angustias, sermón, cánticos a la Virgen, bendición y reserva de S. D. M.
Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.
Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa rezada con exposición del Santísimo Sacramento a las 8 y media; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.
Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media.
Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

Amasadora «La Económica»



Balart y Saus
Constructores. Sabadel
La mejor de las conocidas
Principales características de LA ECONOMICA
Un 25 por ciento de economía de fuerza.
Trabajo continuo y uniforme de la pasta.
Producir un perfecto amasado.
Marcha regular y silenciosa.
Facilidad de instalación y manejo.
Seguridad personal y de funcionamiento.
Ocupar muy poco espacio.
Construcción sólida y esmerada.

Prospecto y catálogo gratis los facilita su Agente en Tenerife.—Alfonso XIII 89.

F. PRATS. CORSETERIA A MEDIDA

Imeldo Seris, 41 (A) frente a la calle del Norte

A beneficio de la clase trabajadora, la corsetería F. Prats a puesto a la venta un tipo de corsé muy elegante, y de buen resultado, al precio de seis pesetas. Vease en su escaparate de la calle Imeldo Seris 41 (a).

Asombroso descubrimiento

El tener una abundante cabellera, constituye lo que a una dama o caballero un elegante traje confeccionado por el más reputado maestro: es la llave mágica que nos hace simpáticos, que nos abre las puertas de los grandes salones. ¡Pero oh, desengañol! Al descubrirse un caballero ante una dama, y asomar una calva, la dama para un mohín hacia el pelado caballero. ¿Quién no desea una abundante cabellera? Ha llegado la hora de que desaparezca la calvicie. ¡Oiga Vd.! ¿no conoce el específico más grandioso del mundo llamado Aceite Maravilla? Pues es necesario que lo conozca y de esa forma se evitará usted caer de una de las cosas que más adoran a la persona, como es el pelo. No solamente evita la calvicie sino que hace desaparecer la caspa y da su color primitivo combatiendo por lo tanto toda clase de enfermedades de la piel quitando las preocupaciones de todo aquel que desgraciadamente carezca de cabello. Este admirable descubrimiento del Aceite Maravilla, contra la calvicie rey de los productos hasta hoy conocidos ha sido inventado por D. Antonio Delgado, después de largo tiempo de estudio, ve hoy su obra coronada por el más feliz éxito, como así lo demuestran los testimonios de personas que lo han usado y que han comprobado que los resultados del Aceite Maravilla, son positivos. Emplearlo es obtener un cabello abundante y lustroso, es ponerse a cubierto de todas las enfermedades del cuero cabelludo dándole vigor y fuerza.

Testimonios recibidos
Don Adolfo Suarez.
Don Alfonso Lison.
Sra. G. de Arsoló.
Sra. de don Diego Mesa y López.
Don José G. Quintana.
Don Juan Espino (empleado de don Juan Ramirez).
Don Francisco Blanco.
Don Zacarías de la Fé.
Don Adolfo Ganges.
Doña Josefa Nieto Bethencourt.
Don Francisco Torres Núñez (de Arcas).
Don Antonio Cabral (cajero de don Marcelino Bello).
Don Félix Bordes Claverie.
Don Tomás Gómez Bosch.
Don Antonio Artiles Fabelo.
Don Emilio Millares, etc. etc.

ALCALDIA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE
Anuncio de interés general
Enterada esta Alcaldía de que hay en plaza alcohol de procedencia clandestina, y como son varios los casos en que el mismo ha producido graves efectos de intoxicación en bien del vecindario se previene a éste que debe abstenerse en absoluto de adquirir alcohol cuya procedencia no se sea conocida. A fin de hacer eficaces las gestiones que la Alcaldía practica en este asunto que tanto puede perjudicar la salud de los habitantes de esta Ciudad se ruega sea denunciada toda existencia del referido alcohol a fin de disponer la incautación del mismo. Santa Cruz de Tenerife 6 de Marzo de 1918.—El Alcalde, Esteban Mandiño.

AZUFRE NEGRO «MOSCA»

Inmejorable para el azufre de la villa por su buena calidad, economía y resultados superiores al «Vezián». Se vende a buen precio en los almacenes de la Agencia en estas islas. B. Rumeu, Dr. Allart 8.

Capilla del Hospital de Niños.—Misa rezada a las 6.
Capilla de la V. O. T.—Misa rezada a las 9; a las oraciones. Nombre, sermón y Miserere a Jesús en la Oración del Huerto y Via Crucis. Asistencia de la Vble. Orden Tercera de San Francisco.

La misa y oficios divinos de mañana son de Feria, con rito simple, color violeta. En este día se puede decir misa de requiem.

Centro y Montepío de Dependientes

CONVOCATORIA

De acuerdo con lo que dispone el artículo 24 del Reglamento de este Centro, se convoca a los señores Socios con objeto de celebrar Junta general extraordinaria para el día 13 del actual (Miércoles) y hora de las 8 y media de la noche, en el local social, calle de Bethencourt Alfonso número 34 y con arreglo a la siguiente

- Orden del día
1. Lectura del acta de la sesión anterior.
 2. Elección del cargo del tercer vocal de la Junta Directiva.
 3. Elección del cargo del contador Montepío por renuncia de los que estaban desempeñándolo.
- Santa Cruz de Tenerife, 6 Marzo de 1918.—P. A. de la J. D.; El Secretario, D. Manrique.—V.º B.º; El Presidente, Antonio Ramirez.

Artículos higiénicos SE VENDEN

Cemento Portland Hércules, pinturas de aceite, cera en polvos para albañes colomina y calceos para pared azul ultramar y polvos secantes para pinturas, todo a precios módicos. Alfonso XIII, 19 y 22 en esta Capital.

Inspección Provincial de Sanidad de Canarias

AVISO
Habiendo llegado a conocimiento de esta Inspección que por algunas playas próximas a esta población han aparecido bidones de alcohol, al parecer sospechosos, se hace presente por medio de este aviso, la conveniencia de abstenerse por prudencia de beber vinos, aguardientes, licores, etc., que no traigan marca de fábrica o presente certificado de haber sido analizado por algún laboratorio a fin de evitar funestos resultados. También se recomienda muy especialmente al vecindario que tan pronto tenga noticias de la existencia de algunos de estos bidones de alcohol tóxico se apresuren a ponerlo en conocimiento para su análisis. Santa Cruz de Tenerife 6 de Marzo de 1918.—El Inspector provincial interino, A. Pisaca.

SUBASTA

Por consecuencia de lo acordado en autos ejecutivos a instancia de don Nicolás Ascario y Negro contra don Alfred Williams, tendrá lugar en el Juzgado de 1.ª Instancia de Orotava, el día doce del actual a hora de las once, la subasta de los efectos embargados al Sr. Williams, entre los que se encuentran un piano de cola tasado en 4.300 pesetas, otro vertical en 350, un gramófono con 56 discos y su mesa en 420, una máquina Singer de mano en 50 pesetas, y otros muchos muebles de Sala y Comedor, cubiertos finos de metal y enseres de vajilla. Para tomar parte en la subasta se necesitará constituir un depósito que llegue al diez por ciento del valor de lo que se desea subastar y las posturas no podrán ser inferiores a los dos tercios del precio de avalúo.

NUEVA ORIENTACIÓN Y AVANCE DE LA MODERNA OPOTERAPIA

Productos Opoterápicos marca «UNIVERSUS»
La Sociedad «UNIVERSUS» ha elaborado, como peligrosos, todos los animales vacunos, laneros, caballos y de cordero, en parados opoterápicos de elaboración original y garantizada por efectos rápidos, constantes y duraderos, para la curación que hoy día solo puede ofrecer la marca «UNIVERSUS». Nuestros opoterápicos están extraídos de animales completamente refractarios a todas las enfermedades transmisibles al hombre.

- NEURINA «UNIVERSUS»**
Indicaciones: Neurastenia, Fatiga intelectual y física, Depresión, Fobias, Histerismo, Epilepsia, Tics, Perturbaciones cerebrales (sonora precoz).
- NEFRINA «UNIVERSUS»**
Indicaciones: Intoxicación urémica, Nefritis aguda, Nefritis crónicas, Riñón cardíaco, Nefritis criptogénica.
- CARDIODINA «UNIVERSUS»**
Indicaciones: Atrios musculares en general, Aritmias, Debilidad del corazón, Atonia cardíaca, Lesiones sonoras por falta de impulsión cardíaca.
- ESPLENINA «UNIVERSUS»**
Indicaciones: Paludismo, Caguada palúdica, Esplenomegalia, Anemias, Clorosis, Bocio exofthalmico, Hemorragias gástricas y arteriales por su acción conglutante.
- HEPATINA «UNIVERSUS»**
Indicaciones: Trastornos digestivos, Constipación, Colitis mucosomembranosa, Trastornos biliares, Ictericia catarral, Diatesis biliar, Angiolitiasis y Colicistitis, Cirrosis, Enfermedad de Banti, Cáncer del hígado, Diabetes, Gota, Dermatitis.
- GASTRICINA «UNIVERSUS»**
Indicaciones: Dispepsia, Atonías gástricas, Aquilias funcionales, Aquilias nerviosas, Hipocilias, etc.
- OVARINA «UNIVERSUS»**
Indicaciones: En las Ovariotomizadas (de grandes resultados e insustituible), Insuficiencias ováricas congénitas, Trastornos de la menopausia, Amenorrea, Dismenorrea y Cloroanemia, Vómitos incoercibles del embarazo, Psicosis de origen genital, Obesidad, y Renjamiento crónico, Osteomalacia, Tetania, Enfermedad de Basedow previene la Hemofilia.
- ORQUIDINA «UNIVERSUS»**
Indicaciones: Adinamia, Debilidad muscular y orgánica, Impotencia, Neurastenia, Senilidad, Trastornos de la pubertad (clorosis).
- PANCREATINA «UNIVERSUS»**
Indicaciones: Pancreatitis agudas y crónicas, Exipulsión de la leche en los niños, Cáncer del páncreas, Diarreas, Dispepsia de los niños de pecho, Dispepsia infantil, Diabetes sacarina, Obesidad pancreática, etc. etc.

Los opoterápicos «UNIVERSUS» pueden prescribirse para inyecciones hipodérmicas y para tomar a gotas. Inyectables: Técnica de la aplicación: debe empezarse el tratamiento con una inyección subcutánea, de 1 c.c. a días alternos, hasta la 6.ª inyección y luego, 1 c.c. diario hasta obtener una acentuada mejoría. Los puntos de inyección son los habituales, pero aconsejamos las regiones glúteas en las condiciones de asepsia completa.—Precio: 3 pesetas la caja de 5 tubos. Inyectables: Debe empezarse el tratamiento con 2 gotas, en una cucharada de agua azucarada, tres veces al día, y aumentarla hasta llegar a XXX después de las comidas. Precio: pesetas 450 el frasco cuarenta gotas. De venta en todas las buenas farmacias del mundo. Pedir prospecto detallado gratis y detalles. Representante y depositario único para las Islas Canarias, J. M. Ballester, Castillo, 61, bajos, Santa Cruz de Tenerife.



Venta en todas las Farmacias y Droguerías
Deposito general para las Islas Canarias: DROGUERIA DE GASPAR MELENDEZ TRIANA 79 y 78 - LAS ALMAS

Casa de Salud Médico-Quirúrgica del Doctor Costa

Calle de Viera y Clavijo, número 52
Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero «Confort», posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, Rayos X, electricidad en todas sus formas, electroterapia, galvanización, farfálica, alta tensión, baños de luz eléctrica generales y locales, aire caliente, tratamiento eléctrico a la obesidad, etc.) y un departamento modelo para cirugía actualmente mejorada con los más recientes descubrimientos. Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras, que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos los elementos necesarios para hacer curas de régimen y coctus dietética. No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infecto contagiosas. Horas de consulta: Martes, Jueves y Sábados a las 4 de la tarde. Los demás días de la semana previo aviso y a la hora de antemano fijada.



PAQUETES DE PASTILLAS

	100 gramos	14, 16 y 17	125, 150, 175, 2 y 250
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	460	14 y 16	150 175, 2 y 250
3.ª marca: Chocolate de familia	460	14 y 16	150 175, 2 y 250
2.ª marca: Chocolate económico	350	16	125

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall. Principales ultramarinos.

DISPONIBLE PARA LA

Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft, R.-G.

cable alemán

“LOS ALICANTINOS”

Gran fábrica modelo de Hielo-transparente, movida por electricidad.—Despacho permanente: Pilar, 61.—Teléfono número 499. Santa Cruz de Tenerife. Se compran y venden almendras secas en pepita.

Expediciones al interior, e islas adyacentes. Cerveza “Pilsen” se despacha helada y también al detalle, en barrilillos de uno y de medio litro. Mantecilla selecta, helada, en paquetes de 460 gramos.

Servicio a domicilio, avisando por teléfono o al repartidor.

“La Competidora”

Agencia de Seguros en general

Seguros marítimos, a primas muy reducidas, para todos los puertos del mundo, en buques españoles y extranjeros. Se cubren toda clase de riesgos.

Francisco de P. Bergillos

Cruz Verde, núm. 24 (a)

Santa Cruz de Tenerife

Droguería de Manuel Ramírez Filpes

Valemin Sanz núm. 2 (a).—Santa Cruz de Tenerife

Se acaba de recibir un gran surtido de **INYECTABLES** de la casa **ADRIAN Y Co. de PARIS**, agua Vichy Hospital, Celestín, Juboi, Cerebrina, Bramadura, Globel, Vino Nurry, Papeol, Sal de Frutas, Jarabe Giber, Gasterina Fremont, Sal de Caralabad, Histogenal Malin, Elixer, Salicilato de Sosa del Dr. Clin, Pastillas Vaidas, Jarabe Roche, Depurativo Richalet, Selucien Coirre, Lactagal, Suero Antipneumococcico del Instituto Ferran, Tónico Nervioso Cera Festina Falterer, Termómetro Clínico, Lactal, Lacto Simbiosis, Litina del Dr. Gustin y Vichy, Aspirina Bayer, Siraclin Roche, etc.

No equivocarse Valentin Sanz, núm. 2. (Antes Norte)

Sociedad Trasmediterranea de Barcelona

Servicio del mes de Marzo

Para Cádiz y Sevilla saldrá el día 4 el vapor «Reina Victoria»
 Para Las Palmas, Cádiz, Vigo y Bilbao saldrá el día 14 el vapor «Turia».
 Para Las Palmas, Arrecife, Casablanca, Tanger y Barcelona saldrá el día 15 el vapor «Cabañal»
 Para Cádiz y Sevilla saldrá el día 19 el vapor «Reina Victoria».
 Para Las Palmas, Casablanca, Tanger y Barcelona saldrá el día 31 el vapor «Villarreal».

AGENTE **A. J. BRAGE**, Cruz Verde 24.

ANUNCIOS PREFERENTES

VINO TINTO COLOMBO.—Pedirlo en todos los Hoteles.

Se alquila un cuarto bajo en la casa calle de San Francisco núm. 43 por la calle de Ferrer con puerta grande, propia para un coche o automóvil.
 Castillo núm. 5 darán razón.

VACAS Y BECERRAS. Lecheras de raza fina se venden y se traspasa una industria de lechería por no poderla atender su dueño.
 Darán razón: calle de San Francisco Javier núm. 7, Capital.

Se vende la casa de la calle de Julio núm. 20. Informarán en la calle Caliao de Lima, núm. 19.

Se alquila la casa de la calle de San Lucas, núm. 19.
 Para informes Valentin Sanz núm. 5.

Se compra una bicicleta usada.
 Informes: Conrado Vogt, Marina 81 (bajo)

Palomas buchanas.—Se ha extraviado una pareja negra, la hembra con la cabeza blanca y pelada. Se gratificará con cinco pesetas por cada uno al que las entregue aparte Particular núm. 16 (Cuatro camino frente a la Panificadora.)

Biblioteca Soler.—Se vende con gran rebaja.
 Darán razón en esta Imprenta.

“ALBINGIA”

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS DE HAMBURGO Y DUSSELDORF

HAMBURGO

CAPITAL SUSCRITO Ptas. 11.250.000 CAPITAL DESEMBOCADO Ptas. 2.812.500

Esta Compañía asegura en muy ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios.

Delegado General para España y Agente General en Canarias: **CLAUDIO ROJAS**
 Aprobado por la Conferencia General de Seguros el 4 de Mayo de 1914.

FREMDENHHEIM

“El Ciprés” Orotava

Einzig deutsches Haus auf Tenerife.—Wohnung und Beköstigung z.Z. 7-10 Pesetas täglich. Bei längerem Aufenthalt Preisermäßigung.—Anerkann gute Küche. Herrliche, ruhige, staubfreie Lage Bäder. Elektrisches Licht Telefon.

Adolf Stiehle, Besitzer.

CAFE RESTAURANT INTERNACIONAL

El dueño de este acreditado café situado en la Plaza de la Constitución, anuncia al público que a la salida del teatro se servirán cenas a la carta.

Hay gran surtido de fiambres de todas clases

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

(NURSING HOME)

Rayos X

DEL

Dr. J. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles)

Personal Técnico

Un médico-director, tres médicos ayudantes, un médico radiólogo encargado del gabinete eléctrico, y un médico director del Laboratorio.

Cirugía general. Enfermedades de vías urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.

Garganta, nariz, oídos y ojos

Graduación de la vista. Inyecciones de 606.

No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas

Horas de consulta De 11 a 1 y de 3 y media a 5.
 Para los pebres todos los días a las 4 1/2.

“El Consultor de los Bordados”

Periódico quincenal de Dibujos prácticos y modernos para Bordados, Encajes y toda clase de labores femeniles.

«El Consultor de los Bordados» consta de dos ediciones, una de lujo y otra económica, y se publica dos veces al mes.

La edición de lujo se compone de 24 cuadernos al año y 12 grandes láminas en colores. Cada cuaderno consta de un pliego papel blanco, 44 x 64 cm., impreso a dos caras, con dibujos para bordados en blanco, como son:

Nombres, Escudos, Enlaces, Coronas, y Ramajes o adornos para juegos de cama, mantelerías, toallas, de comunión y de mano; Alfabetos, Escudos, Nombres, Adornos y caprichos para pañuelos y otras aplicaciones, todo de estilo moderno y fácil ejecución.

Un pliego papel color con modelos y dibujos tamaño natural, para toda clase de labores de utilidad y adorno, ya sea en hilo, lana, seda y algodón, especialmente las de encajes Inglés, Rechenien, Tul, etc., para bordar a mano y en las más vulgares máquinas de coser.

Una lámina con dibujos de encajes de bolillos y malla, puntillas, entredos, pañuelos, escotes, roquetes, albas, etc., etc.

Una hoja de texto con explicación de los dibujos.

La edición económica es completamente igual a la de lujo, pues consta de los mismos 24 cuadernos de dibujo anuales, pero sin las 12 grandes láminas cromolitografiadas.

Ambas ediciones están combinadas con un suplemento quincenal de dibujos picados sobre papel especial, con objeto de poderlos pasar rápidamente a la tela.

Precio de suscripción Edición económica

1 año o sea 24 cuadernos	7'00
6 meses o sea 12 idem	4'00

Edición de lujo

1 año o sea 24 cuadernos	12'00
6 meses id. 12 id.	7'00

Con suplementos de dibujos picados

1 año edición económica	15'00
1 id. id. lujo	20'00

Para muestras y detalles dirigirse a la Librería y Tipografía Católica, San Francisco núm. 7.

Centro de Suscripciones

Desde el próximo mes de Febrero, se admiten suscripciones a revistas y periódicos, en la Librería y Tipografía Católica.

Además se encuentran a la venta las siguientes publicaciones: «Nuevo Mundo» «Blanco y Negro» «La Esfera» «Mundo Gráfico» «A. B. C.» «El Comercio Español» «El Debate» «La Acción» «La Hormiga de Oro» «La Familia» «El Consultor de Bordados» «La Lectura Dominical» «La Tribuna de Madrid» «El Mentidero» «La Correspondencia Militar» «El Día de Madrid» «El Mundo» «El Herald de Madrid» «El Imparcial» «La Correspondencia de España» «Mundial Música» y «Mundial Cuplé».

Postizos y adornos de cabeza

Teobaldo Power núm. 21

Esta casa confecciona toda clase de pelucas, como biseladas, transformaciones, castañas, bucles y trenzas. Se tienen y se peinan toda clase de adornos, a precios sumamente módicos.

Antes de visitar otra casa dirijan se al antiguo taller sito en la calle de Teobaldo Power núm. 21.

CORREOS

Preparación completa para el ingreso. Por los oficiales del Cuerpo don Manuel Fernand y don César Fernuy. Con profesorado auxiliar competente. Para informes dirigirse a dichos señores en la Administración principal de Correos.

En Librería Católica se necesitan chicos para la venta de periódicos.

Se compra semilla de tártago.
 Don Conrado Vogt, Marina 81 bajo.

USE Vd.

Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con doce para dos baños, 0,30 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.
 Depósito central: TRUJILLERÍA, 89, Madrid.

Compañía Transatlántica

Actas de A. López y Cia.)

Servicio del mes de Marzo de 1918

El día 9 saldrá de este puerto directo para Montevideo y Buenos Aires el nuevo vapor de 15.400 toneladas.

Reina Victoria Eugenia

El día saldrá de este puerto para Santa Cruz de la Palma y Fernando Póo el magnífico vapor

Ciudad de Cádiz

El día saldrá de este puerto para Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona el magnífico vapor.

San Carlós

El día saldrá de este puerto para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

Montserrat

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes,
 Viuda e hijos de Juan La-Rocha
 Alfonso XIII, 35.

Banco Vitalejo de España

Compañía Anónima de Seguros

	Pesetas
Capital suscrito	15.000.000
Capital desembolsado	3.250.000
Reserva en el 31 de Diciembre de 1916	40.151.115'75
Pagos a los asegurados hasta el 31 de Diciembre de 1916	74.980.770'90

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotas, redención de quincenas y demás combinaciones análogas, ventas vitales inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Para informes dirigirse al inspector Regional de la Compañía, Emilio Mandiño.—Alfonse XIII, 35.

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE: Señores Vindó e hijos de Juan La-Rocha.

Fotografía Alemana

San Francisco, 34

Se retrata todos los días de 9 a 12 y de 1 a 6.

Tarjetas postales a pesetas 5, la media docena.

Ampliaciones de todos tamaños a precios módicos.

Casimires de lana para caballeros

En la casa de Andrés Lombet Rodríguez, se acaba de recibir procedente de Inglaterra, un extenso y variado surtido a precios económicos.

¡OJO!

por asuntos de familia y tener que ausentarse su dueño para la península se vende muy barato un magnífico Café Económico con todos los útiles de Cocina propios para Restaurant de primer orden.

Calle del Sa. Telmo núm. 2 (Cabo)

SE VENDE

18 moldes para jabonería de varios tamaños y dos calderas con capacidad de 2.000 y 8.0 litros respectivamente informará Enrique Richardson Noria alta 41.

Beneficio de la Cruz Roja alemana

En el escaparate de la Librería y Tipografía Católica será expuesta al público la preciosa acuarela que el distinguido pintor don Francisco Bonin ha regalado para que sea rifada a Beneficio de la Cruz Roja alemana. Los que desean obtener billetes para el sorteo pueden dirigirse a dicha Librería.

El sorteo se verificará el día 27 de Febrero.

Viuda de Gil

8 VALENZIN SANZ 8

Última creación en corés, lavables y desmontables, marca SNOP recientemente recibidos de París.

CORSETERIA
 (Viuda de Gil, 8 Valentin Sanz.)

ABOGADO—El Licenciado don Elicio Lecuona Diaz, pone en conocimiento de su clientela que ha abierto nuevamente su bufete en la calle de Herradores núm. 43 y en Santa Cruz calle Alfonso XII núm. 19.

SE VENDE UN TROZO DE SUERTE de ses fanegadas y media de cabida de tierras de excelente calidad donde dicen «La Felleja» en el Rodeo del medio.
 Darán razón: Anchita número 54, La Laguna.

Se venden pinos de tea en la finca Miradero de Castro jurisdicción de Icod. Para informes dirigirse a Don Fernando Salazar en «Orotava».

Señores Anunciantes

Conviendá mucho a vuestros intereses el publicar vuestros anuncios en el diario independiente

“EL REGIONAL”

que aparecerá en breve, publicándose por la tarde y con una completa información telegráfica y local.

Doctores

A. Martínez y V. Estevez

Médicos Militares, con prácticas de las principales Clínicas del Extranjero y Nacionales.

Medicina interna y Cirujía general y especialmente las enfermedades de la infancia, aparato respiratorio y corazón; véreos, sífilis y piel.

Horas de consulta: de 11 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Alfonse XIII núm. 46, (antes Castillo).

Consultorio Médico-Quirúrgico

de

J. Aparicio Suárez

Es interno por concurso del Hospital de San Juan de Dios, ídem por oposición del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Cádiz.

En lo sucesivo las horas de clínica en el consultorio del Doctor Aparicio son: de 12 y media de la mañana a 2 y media de la tarde.
 Rambla de Pulido 61.

VINOS EXQUISITOS

Son los de las famosas bodegas del Excmo. Sr. Duque de Almodovar del Rio.—**Sanchez Romate Hnos.**

Amontillado N. P. U.

Carta Real

Manzanilla Ligera

Es el mejor de Jerez de la Frontera. Representación y depósito.—Noria 5.—Santa Cruz de Tenerife